

2022年6月21日

星期二 今日4版

农历壬寅年五月廿三

每周逢二、五出版

沪报字第0182号 第063期(总第3516期)

金山报云报: <http://www.jsbao.com>

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

坚持防疫“三件套”“五还要”

+ 防疫“三件套”



佩戴口罩、保持社交距离、
做好个人卫生

+ 防疫“五还要”



口罩还要戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、
双手还要经常洗、窗户还要尽量开

我区出台细则推动“金政40条”落地 为经济重振注入强劲动力



本报讯 (记者 项竹彦 通讯员 申嘉鑫)近日,区发改委组织各相关部门对《金山区加快经济恢复推动转型发展的实施方案》(简称“金政40条”)进行任务分解,制定发布《实施细则汇编》,从退税减税、降费让利、房租减免、疫情防控、专项资金、外资外贸、促进消费、金融支持、土建保障、援企稳岗、法律保障等11个方面提出78条具体细则,推动各项惠企纾困政策落到实处。

在退税减税方面,“实施细则”提出实施大规模增值税留抵退税政策、房产税和城镇土地使用税困难减免政策、增值税小规模纳税人免征增值税政策、小型微利企业减免企业所得税政策等14条政策措施。比如,符合条件的小微企业和符合条件的制

造业等行业企业,可以自2022年4月纳税申报期起向主管税务机关申请退还增量留抵税额。此外,主动为租户减免房产或土地租金的企业,缴纳房产税、城镇土地使用税确有困难的,可申请减免相应的房产税、城镇土地使用税。

在降费让利方面,“实施细则”提出阶段性降低非居民用户用水成本、阶段性降低非居民燃气用户用气成本、降低中小微企业宽带和专线平均资费等5条实施细则。在房租费用上,提出6条减免补贴实施细则,其中,扩大房屋租金减免范围,比如对绩效评价结果达到优先发展类或鼓励提升类的产业园区、符合条件的非国有大型商业综合体、符合条件的非国有大型商务楼宇,按照其减免租金总额的30%给予优先支持,最高可补贴300万元。受疫情影响严重且在沪注册的餐饮连锁企业,分公司或门店符合小微企业条件且承担房租费用的,

可视作小微企业享受房屋租金减免。

在金融支持方面,“实施细则”提出实施贷款延期还本付息、“一网畅融”中小企业融资综合信用服务、“批次担保”融资服务、中小微企业政策性担保保费补贴等8条实施细则。比如,为有融资需求的金山区中小微企业提供一年期流动资金贷款;对我区政府性融资担保机构符合条件的融资担保业务最高给予年化1%的风险补偿,对其代偿损失最高按照实际损失额的30%进行补偿;对2022年3月至8月获得上海市中小微企业政策性融资担保基金扶持的本区中小微企业在获得贷款后即可申请担保费补贴。

值得一提的是,“实施细则”还为企业稳岗保用工出实招。比如,对受疫情影响较大的困难行业企业给予稳就业补贴,按照企业申请时的上月实际缴纳城镇职工社会保险费人数计算,补贴标准为每人600元,每户企业补贴上限为300万元,限申请一次,申

请截止日期为2022年12月31日。同时,为保障我区人才安居支持企业复工复产举措实施,给予相关人才为期不超过6个月(4月至9月)的补贴,补贴方式及标准按照人才租房补贴政策和人才公寓租金减免政策。此外,积极为区内保障城市运行必需、疫情防控必需、群众生活必需以及其他涉及国计民生的重点企业排忧解难,推行重点企业就业专员服务,推行线上就业服务不打烊、岗位推送不断线等,优化重点企业服务机制,协助企业解决员工短缺、用工招聘等问题。

下一步,我区将实行精准推送、线上办理、免申即享等便利化措施,并加强政策解读,尽快开展政策宣讲工作,确保各项政策高效直达市场主体。同时,持续完善政策动态更新机制,根据企业反映的问题和实际情况,持续动态调整优化助企纾困发展相关政策措施,切实帮助市场主体解决实际困难,增强经济重振发展的动力。

最近,一位经营烟杂店的市民,手机收到了核酸采样超时风险提示。收到提示后,该市民立即前往核酸采样点进行采样,避免了“绿码”变“黄码”。该市民的短信由我区建立的社区疫情防控智能应用系统——商业网点复工复产市管理平台发送,旨在及时化解疫情防控风险。

外卖小哥1天1检测,办公室职工3天1检测……在这款软件后台,各类人群被分别标注,确保了各类人群的安全。同时,平台加强数据碰撞,锁定风险人群。通过市、区两级大数据中心的数据分享、碰撞对比,快速、精准锁定商业网点从业人员的核酸检测情况。对未按要求进行核酸检测或检测异常的,将由平台“亮灯”并即时发送警示信息至企业负责人和街镇负责人。同时,对核酸检测情况异常人员,落实专人督促跟踪,确保漏检、忘检人员及时补检、续检,并采取停业整顿措施,确保商业网点持续无疫经营、健康经营。

据悉,商业网点复工复产市管理平台于4月份启动建设,5月搭建完成,建立了由区经委(商务委)牵头、各街镇分管领导和联络员组成的区镇联动工作机制。该平台主要通过企业自主注册或街镇导入信息,汇集商业网点信息、从业人员信息,在此基础上实现复工审批、智能监管等功能。

为强化网点精细管理,督促落实企业主体责任,该平台还具备复工“云审批”功能。企业通过PC端或移动端登录商业网点复工复产市管理平台,在线提交防疫方案、企业信息、员工信息、场所码等资料,“不见面”“零跑动”申请复工,属地街镇在线受理申请并进行审批备案。随着商业网点压茬扩围,平台可及时调整更新业态分类,把陆续开放的零售业、农贸市场、居民服务业等网点业态及时纳入平台进行监管。此外,我区还探索管理“微网格”,赋予居(村)委会平台管理使用权限,进一步细化商业网点管理网格,加强恢复经营商业网点的管理。

记者 王巧月 朱奕



上海首笔整区域光伏开发绿色金融贷款在金投放 助力“双碳”点“碳”成“金”

本报讯 (记者 项竹彦 通讯员 张磊)截至6月19日,我区618个常态化核酸采样点中,494个点位处于常态化运营状态,涵盖医疗机构、村居委、园区企业、交通枢纽、商超等点位,124个学校等新增点位也已具备开放条件,最大限度满足常态化疫情防控下企业单位、工地、学校等区域核酸采样需要,已基本构建完成“15分钟核酸采样圈”。

据介绍,考虑到核酸检测需求量大,各街镇(园区)每个区域都安排了一个“大点”——24小时服务,增加采样工位,速度快且开设时间长,打通核酸采样“最后一公里”。“大点”周边散布的“小点”则根据辖区特点和居民习惯建设,由大规模核酸筛查点位尽量就地转换为常态化核酸检测点位,多数开在小区内,居民不出小区就能完成检测。考虑到村居民白天工作等因素,多数在村居委设立的采样点核酸检测时间覆盖18:00到20:30。比如,张堰镇灯光球场党群服务站采样点便做到了周一到周日24小时服务,另外还设立了17个常态化核酸采样“小点”,全方位满足村居民采样需求。据统计,目前全区共有18个提供24小时服务的常态化便民核酸采样点,其中15个面向社会、3个面向特定人群,包括漕泾镇社区卫生服务中心、G60枫泾收费站采样点。(下转第2版)

打造上海市“碳中和”示范园区、建设金山环保低碳能源创新开发示范基地有重要意义。

会上,高新区、项目投资方还与兴业银行签订了绿色金融合作协议,在支持新能源发展、提供绿色金融产品等方面深入开展合作。在签约活动上,兴业银行为上电绿山的冠辉新材料光伏项目,投放了上海整区域屋顶分布式光伏领域首笔绿色金融贷款700万元。

作为全国676个整县(市、区)屋顶分布式光伏开发试点之一,近两年来,上海湾区高新技术产业开发区积极响应国家“双碳”战略,成功申报国家和本市整区域屋顶分布式光伏开发试点,大力推进分布式光伏进党政机关、进公共建筑、进工业企业、进农民集中居住点,探索

推动高新区碳达峰示范园区建设,实现绿色电力开发和生态环境保护双赢。

加快光伏等可再生能源发展,是落实国家“双碳”战略,推动金山绿色低碳转型的重要手段。据悉,“十四五”期间,金山将大力推进光伏、海上风电等可再生能源发展,到2025年,力争新增光伏装机超过30万千瓦,海上风电50万千瓦。接下来,我区将围绕“碳达峰,碳中和”工作,以国家生态文明建设示范区创建为契机,充分发挥本区风、光可利用资源优势,加快推进光伏与各行业领域的融合发展,推动金山杭州湾海域海上风电项目有序开发,不断提高可再生能源电力占比,为金山转型发展提供绿色电力保障,助力建设清洁低碳的美丽湾区。

融媒互动

■外出和回家的日常防护贴士



市民应准备哪些个人防护用品,如何做好个人消毒与清洁?

责任编辑 洪艳青

我区建立商业网点『云监管』平台
防控更智能 生产更安全